



«ПЕРЕМЕНКА»-лучшая городская школьная газета

Впервые в нашем городе состоялся городской конкурс школьной периодической печати «Лучшая школьная газета», участниками которого стали средние школы №8, №5, №3, Центр образования.

Конкурс проводился в несколько этапов и по различным номинациям. Участники заранее представили свои портфолио с необходимой информацией о работе школьных редакций. На заключительном этапе представители пресс-центров защищали свои проекты перед компетентным жюри, в состав которого вошли депутаты Торжокской городской Думы О.Н. Алексеева и А.С. Шереметьев, главный редактор газеты «Новоторжский вестник» Л.П. Спиридонова, директор Центральной городской библиотеки им. В.Ф. Кашковой И.В. Жукова.

Наша средняя школа №8 представила газету «Переменка». Несмотря на то, что наш школьный пресс-центр совсем молод, основные шаги уже сделаны. Газета нас сблизила, объединила в одно целое: мы познакомились с профессией журналист, научились находить в обыденной жизни необычные и незабываемые моменты. Каждый месяц мы рассказываем на ее страницах об успехах учеников и учителей нашей школы. Наша сплоченная команда, изучая работу городских СМИ, приобретает полезные умения и навыки, накапливает опыт, постоянно совершенствуется.

Жюри по достоинству оценило работу школьной редакции газеты «Переменка». По итогам конкурса пресс-центр МБОУ «СОШ №8» стал победителем конкурса «Лучшая школьная газета».

Участников конкурса наградили дипломами и призами.

Выражаем благодарность начальнику Управления образования М.А. Сороко и директору МБОУ «Центр образования» О.С. Савинцевой за организацию конкурса, а также нашему наставнику, специалисту МБУК «Социально-культурный молодежный центр» С.Б. Ниловой.

Надеемся, что данный конкурс станет традиционным и будет проходить в последующие годы.

Екатерина Иванова,
редактор газеты «Переменка»,
учащаяся 8-б класса СОШ №8





9 Мая – особенный праздник, который объединяет всю нашу страну чувством гордости за доблестные подвиги предков, которые останутся в памяти потомков навечно.

Каждый год наша школа принимает активное участие в городских торжественных мероприятиях, посвященных Дню Победы.

В школе на тематических беседах, классных часах и различных выставках, посвященных Великой Отечественной войне, учащиеся собирают по крупицам историю своих семей, делятся фактами, тем самым сохраняя память о прадедах и прапрадедах, воевавших в годы Великой Отечественной войны.

На Иоанно-Богословском кладбище школьники под руководством педагогов приводят в порядок братские захоронения новоторов, павших в годы Великой Отечественной войны, а также облагораживают памятники.

С чувством большой сопричастности к историческим событиям военных лет, в честь празднования 73-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов, учителя и учащиеся средней школы №8 вновь встанут в единый строй шествия «Бессмертный полк».

Имена героев – навечно в нашей памяти. Именно благодаря этому человеческому подвигу мы живём в свободной стране, создаём сильную Россию, учимся и растем с уверенностью в счастливом будущем.

*И будет так, неотвратимо будет.
На сцену выйдет в орденах старик –
Последний на планете фронтовик,
И перед ним в порыве встанут люди...*

И голосом спокойным и усталым
Боец бывалый поведёт рассказ,
Как эту землю вырвал из металла,
Как это солнце он сберёг для нас...

Мальчишки будут очень удивляться,
Девочки будут горестно вздыхать:
- Как это можно - умереть семнадцать,
Как можно - в годик маму потерять!

...И он уйдет, свидетель битвы грозной,
С букетом роз и маков полевых...
Запоминайте их, пока не поздно,
Пока они живут... Живут среди живых!

С каждым годом, с каждым днем ветеранов становится всё меньше и меньше, из жизни они уходят один за другим. Те, кто, побеждая,



выживая, победил. Те, кто, как скромно говорят они сами, участвовал. Живые свидетели грозной и трагической для всего человечества войны ещё могут вспомнить и рассказать, а мы услышать и увидеть. Записать самое важное: маленькие на первый взгляд, пустяковые мелочи, эпизоды Великой Отечественной войны.

Уважаемые ветераны!

Поздравляем вас с Днём Победы! Спасибо вам за мужество, героизм, за мирное небо и беззаботное детство, за возможность учиться. Ваш подвиг - жив! Вы – наши герои! Мы перед вами в неоплаченном долгу. Низкий вам поклон от мирного, молодого поколения.

Екатерина Иванова



Бессмертный ПОЛК

Мой прадедушка МИХАИЛ ПЕТРОВИЧ ЗУЕВ родился в 1920 году в деревне Манчорово Ржевского района Калининской области. В 1940 году ушел служить в армию, где и застала его начавшаяся война.

Война проверяет людей на прочность, и не все выдерживают эту проверку. Так, в самом начале войны из-за предательства командира подразделение, в котором служил прадед, попало в окружение. Это было под Вязьмой. Не всем удалось из него выбраться, но он смог. После этого прадедушку ждал штрафной батальон. В течение трех месяцев он воевал в штрафбате, в одном из боев был контужен. Затем прадеда перевели в артиллерийский полк.

Благодаря армейским навыкам, полученным еще до войны, и своей храбрости, уже в ноябре 1944 года он становится командиром отделения 254-го зенитного артиллерийского полка. Его отделение – это расчет из шести человек и зенитная установка («пушка», как называл её прадед). Полк обеспечивал противовоздушную оборону (ПВО), принимал участие в обороне Воронежа, Липецка, Курска.

В 1944 году за героизм личного состава, проявленный при обороне Курска, полк был награжден орденом Красного Знамени.

За геройство и мужество прадеда наградили медалями «За боевые заслуги», «За победу над Германией», орденом Отечественной войны II степени.



**Я ПОМНЮ!
Я ГОРЖУСЬ!**



ДЕНЬ ПОБЕДЫ - 9 МАЯ 1945 ГОДА

Мария Соколова, ученица 6-а класса

Мой прадед ФЁДОР АЛЕКСЕЕВИЧ ХОРЕВ родился в 1909 году.

Когда началась война, он ушёл на фронт. Часть, в которой он находился, захватили немцы. Солдат закрыли в сарае, поставили часового. Через некоторое время командир их отряда отдал приказ действовать. Они взломали запертую дверь, убили часового и под пулями врагов бежали к линии фронта. Фёдор Алексеевич был ранен в правую руку, он потерял много крови. С трудом добрался до своих. Потом долго лежал в госпитале, был демобилизован по ранению и в 1943 году вернулся с фронта домой. Но старая рана давала о себе знать и прадедушку вновь положили в больницу.

Прадед скончался в 1949 году.

Вечная память погибшим.

Мой прадед КИМ СЕМЁНОВИЧ ЗДАНОВИЧ был полковым разведчиком.

Ушел на фронт в 18 лет. После войны еще жил 69 лет. Умер прадед в 87 лет.

Моя прабабушка МАРИЯ ФЁДОРОВНА ЗДАНОВИЧ закончила 10 классов и пошла учиться на радиостанцию. В 19 лет попала в тыл врага, потом в плен, который находился в Польше. Когда наши войска освободили Польшу, прабабушку спасли. После войны она жила еще 33 года. Умерла прабабушка в 52 года.



Виктория Петрова,
ученица 7-б класса

Еще одна моя прабабушка ПРАСКОВЬЯ ТИМОФЕЕВНА ЖИГАНОВА, когда началась Великая Отечественная Война, вместе с родней уехала на Урал. Там она училась в ФЗО. Когда прабабушка окончила учебу, ее забрали на войну, в тот момент ей было 18 лет. На войне она была медсестрой и спасла очень много жизней. После войны она прожила 74 года. Умерла прабабушка в 92 года.

Анастасия Тимофеева,
ученица 7-б класса



Моя прабабушка МАРИЯ ГЕОРГИЕВНА ОВЧИННИКОВА родилась 10 января 1923 года. Когда началась война, ей было 18 лет. Тогда она была медиком и помогала раненым в госпитале.

В 1942 году её взяли в отряд, где она познакомилась с моим прадедушкой Алексеем Александровичем. Вместе они дошли до Берлина.

После окончания войны вернулись домой в Пено и поженились.

К сожалению, моего прадеда сейчас нет в живых, но я очень рада, что жива прабабушка, которой уже 95 лет. Я очень ей горжусь и люблю.

Анна Шуляк,
ученица 8-б класса



Мой прадедушка ПЕТР ДМИТРИЕВИЧ ЛУКАШОВ родился 17 января 1914 года в Селижаровском районе, в деревне Сороковумово. В 1941 году он ушел на фронт, ему было 27 лет. Дома осталось его ждать беременная жена.

Прадед служил на Брянском фронте, где шли ожесточенные бои. В августе 1941 года в бою он спас раненого командира полка, тащил его на себе до медсанбата 10 км. Участвовал в танковом сражении под Суммой, попал в окружение. Во время прорыва в рукопашном бою был ранен. Очнулся уже в плену. Мой прадед попал в концлагерь Заксенхаузен в один барак с сыном Сталина Яковом Джугашвили. Дедушка прошел весь ужас концлагеря: голод, издевательства нацистов, сильные обморожения. При росте 1,93 м он весил всего 43 кг. В концлагере отбирали на работу на ферму. Прадедушка был мужчиной крупным и крепким физически, и его взяли. Работа на ферме была тяжелая, с утра и до позднего вечера.

Первая попытка к бегству в 1944 году была неудачной. Прадеда и его товарищей поймали в Германии, сильно избили, а потом назначили еще по 20 ударов плеткой каждому, после чего кинули в яму умирать. Спасла их одна пожилая женщина. Она носила им еду, воду, лекарство, а потом помогла выбраться из ямы и спрятала в сено. На телеге вывезла к нашим войскам.

После плена дедушку ждал отдел СМЕРШ, где его допрашивали. Но благодаря спасенному им когда-то командиру, прадедушку реабилитировали. Он вернулся в строй, дошел до Берлина и оставил свою запись на стенах Рейхстага.

Домой он вернулся в декабре 1945 года и впервые увидел свою 4-летнюю дочку. Пока дедушка был в плену, домой пришло письмо из части с известием «Пропал без вести», а потом и «похоронка».

Прадедушка умер 28 октября 1981 года на 67-м году жизни после продолжительной болезни.

Прадедушка был награжден медалью «За боевые заслуги» и «За взятие Берлина».

Екатерина Яковлева, ученица 10 класса



Мой прадедушка ВАСИЛИЙ ПЕТРОВИЧ ДМИТРИЕВ родился 20 июля 1924 года. Когда началась Великая Отечественная война, ему было всего 17 лет. Их семья попала в оккупацию в городе Ржев.

В 1942 году он был призван на армию и сразу попал на фронт. Воевал Василий Петрович на Калининском фронте, под Ржевом, где шли тяжелейшие бои. Так, 88 высота переходила в боях от врага к советским войскам шесть раз за сутки. В тот день из полка (1000 человек) в живых осталось всего 8 человек! Василий оказался в числе этих счастливчиков, было ему всего 18 лет. При освобождении Ржева был неоднократно ранен. После восстановления в госпитале снова пошел на фронт.

После этих событий Василий стал командиром отдельного танкового десанта (11 человек в отделении). Участвовал он в боях под Оршой.

Василий Петрович был награжден множеством наград, в том числе орденом Красной Звезды за бои под Ржевом, медалью «За отвагу», двумя орденами Отечественной войны I степени за бои под Оршой. В один из очередных боев, когда шли в атаку под Оршой, Василия «догнала» разрывная пуля. Он получил тяжелейшее ранение в правую лопатку. Потерял сознание и очнулся от тряски – санитарная собака тащила его с поля боя. Прадедушка долго лечился в госпиталях.

Долгожданную Победу Василий Петрович встретил в Подольске. Как он говорил, это был один из самых счастливых дней в его жизни!



**Я ПОМНЮ!
Я ГОРЖУСЬ!**



ДЕНЬ ПОБЕДЫ - 9 МАЯ 1945 ГОДА

Дарья Дмитриева, ученица 8-а класса

Волшебный мир искусства

23 апреля на сцене городского Дома культуры состоялся ежегодный конкурс театральных постановок среди общеобразовательных учреждений города Торжка. В этом году театральные постановки были посвящены теме «Волшебный мир любимых книг».

Девять творческих коллективов представили жюри и зрителям свои выступления. Наша школа выбрала для показа постановку по мотивам добрых сказок А.С. Пушкина и назвала ее «В тридевятом царстве». За основу был взят известный мультфильм «Вовка в тридевятом царстве».

Зрители с интересом следили за занимательным сюжетом театральной постановки и игрой юных артистов. Роли сыграли: библиотекарь - Ольга Федоренко (10 класс), девочка - Екатерина Смирнова (5-а класс), Царевна-Лебедь - Влада Курдяшова (7-б класс), царь Гвидон - Анастасия Тимофеева (7-б класс), царь Дадон - Александр Дубинин (7-б класс), мудрец - Максим Квасов (7-б класс), Балда - Пётр Голованёв (5-б класс), черти - Ярослав Кледов и Алёна Ткач (8-б класс), царевна - Елизавета Алексеева (8-б класс), королева - Екатерина Минакова (8-б класс), Чернавка - Виктория Шапкина (8-б класс), белочка - Ульяна Гирина (2-а класс), Шамаханская царица - Полина Филатова (7-а класс), золотая рыбка - Анна Шуляк (8-б класс). Песни исполняли Кристина Удальцова (5-а класс), Анастасия Захарова (9-б класс) и Анна Баскакова (9-а класс).

По сюжету девочка Катюша приходит в библиотеку за очередной книгой. И библиотекарь отправляет ее в книгу сказок А.С. Пушкина. Там Катя встречает золотую рыбку, которая рассказывает и показывает ей сказки. Это постановка учит тому, что сказки действительно необходимо читать, ведь помимо интересных персонажей, удивительных моментов и завораживающих приключений, в сказках много мудрости и жизненных советов, они учат хорошим качествам.

Хочется отметить, что



выступлению предшествовала большая подготовительная работа: ежедневные репетиции, подготовка декораций и костюмов, заместитель директора по учебно-воспитательной работе написала сценарий, вместе с преподавателями Е.Н. Симаевой, Е.И.Гусевой ребята разучили танцы «Царевна-Лебедь» и «Шамаханская царица», песни «Сказка начинается», «Читаем, читаем».

По итогам конкурса творческий коллектив нашей школы был награжден грамотой за 3 место и призами.

Анастасия Загораева



ТРУДОВОЙ ДЕСАНТ

В нашей школе большое внимание уделяется экологическому и трудовому воспитанию учащихся. Любовь к природе учителя стараются прививать нам через трудовую деятельность.

Проявили себя школьники на прошедших апрельских субботниках. Учащиеся 5-11 классов вместе с учителями тщательно убирали пришкольную территорию от прошлогодней листвы и мусора.

Ежегодно старшеклассники нашей школы активно участвуют городской акции «Чистые игры» по уборке леса в Митино. В этом году в состав команды школы вошли Константин Верещагин, Никита Семенов, Валерия Козлова, Шухрат Арзыкулов.

Также ребята поддерживают все акции, направленные на улучшение качества окружающей среды, такие как Всероссийская акция «Зеленая весна», в ходе которой школьники благоустраивают территорию Кировского парка, сажают деревья.

Недавно возле школы были спилены старые и больные деревья. Вместо них нужно посадить декоративные кустарники или разбить цветники. Просим всех читателей



нашей газеты оказать помощь в озеленении этого участка. Свои предложения направляйте директору и заместителю по административно-хозяйственной части. Тогда наша школа станет привлекательнее!

Виктория Шапкина
ученица 8-б класса

Учите английский!

Учить английский язык очень увлекательно, занимательно, иногда даже весело. В этом убедились ученики нашей школы.

В течение недели у нас проходил конкурс «Занимательный английский». С понедельника по пятницу учащиеся разговаривали и отвечали на вопросы только на английском языке. Ребята проверяли свою смекалку, отгадывая кроссворды и ребусы, писали сочинения на тему «За и против английского в школе».

Самый занимательный из конкурсов по английскому языку подошел к концу. В субботу в актовом зале прошло внеклассное мероприятие, участниками которого стали ученики 8-б, 9-а, 7-б и 5-а классов. Со сцены звучали стихотворения и песни, исполнялись танцы. В конце участники были награждены грамотами за активное участие в творческом конкурсе.

learn English as we learn it (Учите английский, так как учим его мы)!

Екатерина Минакова,
ученица 8-б класса

В лагере «Смена»

В апреле мне посчастливилось побывать в таком чудесном месте, как Всероссийский детский центр «Смена».

Он является одним из четырех флагманов детского отдыха в России наряду с «Артеком» в Крыму, «Орлёнком» в Туапсинском районе Краснодарского края и центром «Океан» во Владивостоке. ВДЦ «Смена» представляет собой обширную инфраструктуру, оснащённую необходимым оборудованием для образовательной, культурно-досуговой и физкультурно-оздоровительной работы.

Попала я туда вместе с ученицами 10 класса Дарьей Князевой, Елизаветой Кудряшовой, Марией Новоселовой, за достижения в спорте и активное участие в жизни школы.

В лагере было огромное количество интересных мероприятий, в которых мы старались принять участие. Скучать нам было некогда. У нас была профориентационная смена, благодаря которой мы обрели навыки в своих будущих профессиях. Также у нас были СОМы (своеобразные кружки, в которых мы изучали новые искусства). Например, я ходила в Толки Клаб, где нам объясняли главные основы ораторского мастерства.

В нашем корпусе было около двадцати отрядов, все по-своему интересные и крутые. Очень доброжелательная



атмосфера, веселый коллектив, благодаря чему, наш отряд сплотился воедино. Мы были всё время вовлечены в лагерную деятельность.

Огромное спасибо вожатым, во многом благодаря им мы получили массу позитивных эмоций от различных мероприятий.

Дарья Дмитриева,
ученица 8-а класса

Над выпуском работали: куратор, компьютерная верстка – С.Б. Нилова, корректура – Н.Г. Пигина, редактор – Екатерина Иванова, корреспонденты – Анастасия Тимофеева, Виктория Шапкина, Екатерина Минакова, Анастасия Загораева, Дарья Дмитриева, Ярослав Кледов, Мария Соколова, Виктория Петрова